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 Luni, 27 ianuarie 2025, ora 1848 

COMUNICAT DE PRESĂ 

Biblioteca Judeţeană Satu Mare  

se alătură evenimentului global ZICI–Ziua Internaţională a Cititului Împreună 

 

Pentru al nouălea an consecutiv, Biblioteca Judeţeană Satu Mare marchează Ziua 

Internaţională a Cititului Împreună – ZICI, un eveniment global de promovare şi încurajare a 

lecturii, printr-o serie de lecturi publice, cu voce tare, la care sunt invitaţi să participe toţi copiii 

de vârstă preşcolară dar şi clase de elevi din ciclul primar. 

Sesiunile de lecturi cu voce tare se vor derula miercuri, 5 februarie, în intervalul 09:00 –

13:00, la sediul central al instituţiei, în Sala mare de conferinţe şi vor avea o întindere de o 

jumătate de oră, fiecare. 

Pornind de la convingerea că „cititul cu voce tare a fost dintotdeauna un act pro-

democratic, o deschidere spre frumuseţile şi beneficiile unei opere literare către toţi cei care 

doresc să se apropie suficient de mult pentru a auzi, indiferent de cine sunt, de unde vin şi 

indiferent de abilitatea lor de a citi”, organizatorii evenimentului au ales pentru ediţia din acest 

an provocatoarea temă „democraţia”, fapt pentru care genericul a fost denumit „DemocraZICI”. 

Cititul cu voce tare este considerat de către organizatori „un act incluziv” pentru că la sesiunile 

de lectură „toată lumea poate participa”, iar „cititul împreună are potenţialul de a fi solul în care 

seminţele democraţiei pot fi plantate şi din care acestea se pot hrăni pentru a înflori. Cărţile pe 

care le citim împreună, felul în care le citim şi felul în care vorbim despre ceea ce am citit 

împreună sunt lucruri care pot fi făcute cu toţi copiii. Astfel contribuim la un viitor sănătos al 

democraţiei”. (sursa: https://www.facebook.com/citimimpreunaromania). 

(urmează pag. 2) 
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Bibliotecarii sătmăreni pregătesc cele mai frumoase cărţi şi cele mai inspirate poveşti 

pentru un „DemocraZICI” de neuitat, fiind un prilej deosebit de a-i aduce împreună pe cei care 

iubesc cărţile şi de a insufla dragostea pentru lectură celor ce încă nu au descoperit puterea 

cititului. A citi împreună în această zi înseamnă că o carte bine aleasă este lecturată cu voce tare 

pentru mai mulţi ascultători. 

Cadrele didactice care doresc să se alăture acestui eveniment cu grupe de preşcolari ori 

clase de elevi, sunt invitate să să-şi anunţe intenţia de participare şi intervalul orar ales pentru 

una din cele opt sesiuni de lectură cu voce tare, la numărul de telefon al Bibliotecii Judeţene Satu 

Mare: 0261–711199, începând de marţi, 28 ianuarie, în intervalul orar 08:00–16:00. Pentru 

grupele de copii şi clasele de elevi cu predare în limba maghiară, se pot asigura, la cerere, sesiuni 

de lectură cu voce tare în maghiară.  

 Despre ZICI:  
 
În 2010, Pam Allyn (fondatoarea şi, la acea vreme, directoarea executivă a organizaţiei 

non-profit LitWorld din SUA) citea cu voce tare o carte ilustrată unui copil mic, într-o sală de 
clasă. Viaţa acelui copil nu fusese uşoară până atunci, fiind marcată de sărăcie şi singurătate. 
Este momentul în care băieţelul a descoperit bucuria lecturii împreună şi a avut o idee minunată: 
„Doamna Allyn, haideţi să facem ca toţi să simtă cât e de plăcut să citeşti împreună. Hai să 
facem o sărbătoare din cititul cu voce tare.” 

 
Astfel s-a născut Ziua Internaţională a Cititului cu Voce Tare (World Read Aloud Day – 

WRAD). De atunci, această zi s-a transformat într-o mişcare globală, reunind milioane de 
oameni din peste 170 de ţări pentru a celebra bucuria şi puterea lecturii împreună. La nivel 
mondial, această zi celebrează cea de-a 15-a aniversare! 

 
Prin implicarea grupului Citim Împreună România, la nivel naţional, Ziua Internaţională a 

Cititului Împreună sau, pe scurt, Ziua ZICI adaugă în palmares, în acest an, ediţia 10-a, devenind 
parte a evenimentului internaţional organizat la iniţiativa organizaţiei americane LitWorld. 

 
Ziua ZICI este una dintre zilele noastre preferate din an, fapt pentru care Biblioteca 

Judeţeană Satu Mare a transformat această zi într-o tradiţie ce a reunit pe parcursul ediţiilor 
precedente mii de participanţi. Ne dorim ca şi ediţia prezentă, desfăşurată sub tema democraţiei, 
să fie una foarte reuşită. 
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Persoană de contact: 
Raluca Istrate, bibliotecar şi coordonator local ZICI 
Telefon: 0261–711199, interior 121 (Compartimentul dezvoltare, prelucrare şi evidenţă informatizată a 
colecţiilor) 
e-mail: raluk13us@yahoo.com 
  

 
Responsabil de relaţia cu mass–media: 
Paula–Maria Horotan, director adjunct 

Biblioteca Judeţeană Satu Mare 
Telefon: 0261–711199, interior 116;   0751 187 054;  0786 187 084 

e-mail: paulahorotan@yahoo.com;   paulahorotan.bjsm@gmail.com 
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